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Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoj3 datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[s]e[s]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

' |B| C
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg koétkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

W E|c|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosé



Zadanie 1.
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Park etnograficzny petni przede wszystkim funkcje

A. dydaktyczng.
B. estetyczng.
C. badawcza.
D. ochronng.
Zadanie 2.
Odtworzenie zabytku lub jego czgsci na podstawie zachowanych planéw, fotografii, szczatkow, przekazéw czy
form pochodnych, to
A. restauracja.
B. rewitalizacja.
C. rekonstrukcja.
D. rekompozycja.
Zadanie 3.
Dobrze zachowany zabytkowy zesp6l dworsko-parkowy jest przykladem krajobrazu
A. naturalnego.

B. pierwotnego.
C. kulturowego harmonijnego.
D. kulturowego dysharmonijnego.

Zadanie 4.
Poczatki rozwoju dyscypliny zwanej planowaniem przestrzennym przypada na przetom wiekéw
A. XViXVL
B. XVIiXVIL
C. XVIIIi XIX.
D. XIXiXX.

Zadanie 5.
Przywracajac wartos¢ uzytkowa terenom, ktore ulegly degradacji i utracilty swoja pierwotna warto$¢ biologiczna
oraz uzytkowa, nalezy je poddaé

A.

B. konserwacji.

C. rekultywacji.

renowacjl.

D. rekonstrukeji.
Zadanie 6.
Na warstwe Scieralng $ciezki rowerowe] w terenie miejskim nalezy zastosowaé nawierzchni¢
A. Zzwirowa.
B. gruntows.
C. thiczniows.
D. bitumiczng.
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Zadanie 7.
Ktory material budowlany pochodzenia naturalnego mozna poleci¢ do wykonania nawierzchni warstwy $cieralnej
schodow w ogrodzie rustykalnym?

A. Plyty betonowe azurowe.

B. Kostke¢ brukowg betonowa.
C. Plyty granitowe szlifowane.
D. Kostkg¢ brukowa drewniang.

Zadanie 8.

Na placach zabaw dla dzieci wokot urzadzen zabawowych zalecane jest stosowanie nawierzchni
A. piaskowe;.
B. betonowe;.

C. asfaltowe;.
D. thiczniowe;.

Zadanie 9.

Sale i gabinety ogrodowe s3 typowym elementem wyposazenia ogrodéw
A. barokowych.
B. romantycznych.

C. Sredniowiecznych.
D. modernistycznych.

Zadanie 10.
Whetrze ogrodowe, ktérego podloge stanowi kwadratowy plac zaakcentowany fontanng, a $ciany wykonane s3

z cegiet w formie litego murku, mozna zakwalifikowa¢ jako wngtrze

A. konkretne ztoZzone.

B. konkretne centralne.
C. subiektywne ztozone.
D. subiektywne centralne.

Zadanie 11.

Uzycie ktorych barw wzmocni dynamiczny charakter tworzonej kompozycji?

A. Zimnych.

B. Zlamanych.

C. Kontrastowych.

D. Monochromatycznych.
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Zadanie 12.
Ktory rodzaj konstrukcji wspierajacej dla roslin pnacych nalezy wybra¢ do ostonigcia plaszczyzny $ciany altany
sSmietnikowej, aby zajeta jak najmniejszg powierzchni¢ rzutu?

A. Berso.
B. Trejaz.
C. Bindaz.
D. Pergolg.

Zadanie 13.
Dhugos¢ tawki ogrodowej wynosi 2,0 m. Ile wyniesie dlugos¢ tej tawki na planie sporzadzonym w skali 1:20?

A. 1lcm
B. 5cm
C. 10cm
D. 50cm

Zadanie 14.

Na ktérym rodzaju gruntu utozenie warstwy podbudowy nawierzchni pieszej uktadanej z kostki betonowej mozna
ograniczy¢ do warstwy z podsypki piaskowej?

A. Tlastym.
B. Pylastym.
C. Gliniastym.

D. Piaszczystym.

Zadanie 15.

W projektowaniu $ciezek przyjmuje si¢, ze jedna pelnosprawna osoba zajmie miejsce o szerokosci

A. 60cm
B. 80cm
C. 100cm
D. 120 cm

Zadanie 16.

Wysoko$¢ podstopnicy projektowanych schodow, jezeli srednia dlugos$¢ kroku wynosi 62 cm, a dlugosc¢ stopnicy
36 cm, obliczona na podstawie wzoru K=2h+b (gdzie K — $rednia dhugos¢ kroku, h — wysokos¢ podstopnicy,
b — dlugos¢ stopnicy) wynosi

A. 1lcm
B. 12cm
C. 13cm
D. 14cm
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Zadanie 17.

Ktory spadek poprzeczny mozna poleci¢ dla projektowanych drég o nawierzchni z brukowca?

A. 0,5%
B. 1,0%
C. 3,0%
D. 6,0%

Zadanie 18.

Zamieszczone oznaczenie graficzne, zgodnie z normg PN-B—01030, stosowane jest na powierzchniach

przekrojowych rysunkow wykonawczych do oznaczania

A. betonu zwyklego. / AT
B. cegly budowlane;. ; LA
C. zaprawy cementowej. g
D. plyt drewnopochodnych.

Zadanie 19.
Zgodnie z norma PN-B-01025 na przekroju w projekcie wykonawczym mozma oznaczyé za pomoca
zamieszczonego znaku graficznego

A. wysokos¢ elementu. ‘
B. spadek podtuzny drogi. W
C. spadek poprzeczny drogi.

D. kierunek spadku schodow.

Zadanie 20.

Do budowy zabezpieczenia brzegdw wartkiego strumienia najlepiej zastosowac

A. dren faszynowy.

B. narzut kamienny.
C. zadarnione rynny.
D. palisady drewniane.

Zadanie 21.
Aby zapewni¢ najwigksza trwato$¢ siedziska tawki parkowej, nalezy do jego wykonania uzy¢ drewna

A. brzozowego.
B. topolowego.

C. bukowego.
D. dgbowego.
Zadanie 22.

Ktére kruszywo polecane jest do wykonania podbudowy drogi jezdne;j?

A. Grys bazaltowy.
Grys marmurowy.

Thuczen granitowy.
Thuczen dolomitowy.

oS 0Ow
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Zadanie 23.

Ile wynosi grubos¢ warstwy $cieralnej drogi na pokazanym przekroju konstrukcyjnym?
A. 10cm i il
B. 12cm |§ ]
C. 15cm 6/ 2 o
D. 22cm K -

Zadanie 24.

Z ktorego materiatu nalezy wykonac tawe pod studzienk¢ odwodnienia liniowego nawierzchni jezdnej?

A. Zwiru.
B. Piasku.
C. Betonu.
D. Tlucznia.
Zadanie 25.
Do wykonania pokazanego na rysunku potaczenia dwoch elementow dre
A. gwozdzia.
B. wkretu.
C. Sruby.
D. nitu.
Zadanie 26. ;

Na przekroju detalu fawki parkowej numerem 4 oznaczono

A. $rube mocujacy.

B. listwe drewniana.
C. katownik stalowy.
D. plaskownik kotwiacy.
Zadanie 27.
Zamieszczone oznaczenie graficzne stosowane na mapach zasadniczych oznacza
A. studnig.
B. fontanne. @
C. punkt osnowy poziome;.
D. shup przewodow napowietrznych.
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Zadanie 28.
Minimum ilu robotnikoéw jest potrzebnych do wykonywania czynnosci zwigzanych z zamocowaniem
betonowego stupka ogrodzeniowego w przygotowanym do tego celu wykopie?

A. 1 robotnik.

B. 2 robotnikéw.
C. 3 robotnikow.
D. 4 robotnikow.

Zadanie 29.
Po ilu dniach od wylania fundamentu betonowego mozna przystapi¢ do murowania na nim $ciany oporowej?
A. 7 dniach.
B. 14 dniach.
C. 28 dniach.
D. 35 dniach.
Zadanie 30.

Aby zapobiec pgkaniu murka oporowego o konstrukcji murowanej na skutek zmieniajacych si¢ temperatur,
nalezy zastosowac

A. rynny stokowe.
B. izolacj¢ pozioma.
C. przerwy dylatacyjne.
D. fundamenty punktowe.
Zadanie 31.
Palisad¢ drewniang, ktora ma stanowi¢ $cian¢ oporowa, nalezy umiesci¢ w gruncie na glt¢bokos¢ rowna
A. 1/2 jej wysokosci.
B. 1/3 jej wysokosci.
C. 1/4 jej wysokosci.
D. 1/5 jej wysokosci.

Zadanie 32.

Ktora technika impregnacji drewnianych elementéw stosowanych w konstrukcjach ogrodowych najlepiej
zabezpiecza je przed korozja biologiczng?

A. Kapieli.
B. Iniekc;ji.
C. Natryskowa.
D. Cisnieniowa.
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Zadanie 33.
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Do ustabilizowania warstwy $cieralnej nawierzchni bitumicznej nalezy uzy¢

A. walca gladkiego.

B. walca wibracyjnego.

Przedstawione narz¢dzie uzywane podczas wykonywania nawierzchni $ciezek to brukarski

C. ubijaka wibracyjnego.
D. zaggszczarki ptytowe;.
Zadanie 34.
A. imak.
B. ubijak.
C. wywazak.
D. przecinak.
Zadanie 35.
Przedstawione na ilustracji narzedzie to
A. paca tynkarska.
B. kielnia murarska.
C. paca glazurnicza.
D. szpachelka malarska.
Zadanie 36.
Przedstawiona na ilustracji pifa shuzy do cigcia
A. betonu.
B. drewna.
C. pustakow.
D. styropianu.
Zadanie 37.
Na zamieszczonym zdjg¢ciu przedstawiono
A. stopg wibracyjna.
B. pompe¢ membranows.
C. agregat pragdotworczy.
D. =zageszczarke wibracyjng.
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Zadanie 38.

Ile roboczogodzin potrzeba na wykonanie utozenia 200 m”nawierzchni gruntowej piaskowej o grubosci 2 cm
w gruncie kategorii IV zgodnie z danymi zawartymi w Tabeli 0502 KNR 2-217?
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Naktady na 100m? nawierzchni Takela 0502
A. 19,20 r-g Jednostki Ukfadanie nawierzchni gruntowych
Wyszczegolnienie miary, gliniastych [ piaskowych gliniasto-
" oznaczenia Kalegoria gruntu piaskowych
B. 2053rg Lp. I I [ W | W] W-IV_| (Kepiskowych)
C. 3840r- g symkole | rcdzaje zawodow, materiatow i | cyf- | lite- Grubosc warstwy po zgeszczeniu w cm
’ eto maszyn rowe | rowe za kazdy 2 2 za kazdy 5
dalszy 1 dalszy1
D. 41,06rg |, c d | e | o 0 03 04 05 06
01 | 761 Ogrodnicy - grupa | 145 | r-g 18,62 3.25 19.20 20,53 4,70 45,41
Razem 1449 r-g 18,62 3,25 19,20 20,53 4,70 46,41
20 | 1640399 | Glina 06C | m? 3.30 1,10 - - - 3,70
21 | 1601808 | Piasex do betondw zwykdy 060 m* - - 2,40 2,40 1,20 3,70
22 | 3850199 | Drewno opatcwe 033 kg 100 33 - - - 110
23 | 3930000 | Woda 06C | m’ 0.30 0,10 C.30 0,30 0,10 1.50
- . -
Tablica 0607 do Zadania 39. i 40.
Naktady na 1 m dtugosci tawki dla kol. 01-02 .
Naktady na 1m? {a\n%]ek betonowych lub murowanych dia kol. 03-04 eica DGO
Jednostki tawki parkowe
Wyszczegolnienie miary, o
oznaczenia z prefabrykatow zeloetowyeh | o pos o sui | murowane
Lp. _ podpory | obudowa drewnia — | rowegomo- | z kamienia
“rgg"e rodzaje zawodow, materiatow | maszyn C"\E"‘ r'c"‘f[;, zelbetowe |  nasiedzeniowa | MOlycznego | {amanego
na 1m dtugosci tawki na 1m*
a b [ d e 01 02 03 04
01 342 Murarze — grupa |l 149 r-g 3,26 - - 10,03
02 002 | Betoniarze — grupa Il 149 r-g - - 8.30 -
03 042 | Ciesle —grupall 149 r-g - 2,10 1,26 -
04 391 Robotnicy — grupa | 149 r-g 1,57 1,05 7.67 9.14
Razem 149 r-g 4,83 3,15 17,23 19,17
20 - Podpory Zelbetowe 020 szt 1,50 - - -
21 | 2641900 |taty iglaste nasycone, KI. 11 060 m? - 0,04 - -
22 | 2370699 | Masa betonowa 060 m? - 1.02 -
23 | 2380899 | Zaprawa cementowa 080 m? 0,07 0,34
24 | 2600608 | Deski iglaste obrzynane grub. 19-25 mm, k. 11l 060 m? 0,05 -
25 | 1620099 | Kamier tamany 080 m? - 1.20
-
Zadanie 39.

Na podstawie danych zawartych w zamieszczonej Tablicy 0607 oblicz wartos¢ kosztorysowag robocizny

zwiazanej z wykonaniem 10 m® fawek parkowych murowanych z kamienia tamanego przy stawce 13,00 zt za

jedna roboczogodzing.
A. 1180,20 zt
B. 1301,90 zt
C. 223990z
D. 2492,10 zt
Zadanie 40.

Na podstawie danych zawartych w Tablicy 0607 oblicz, ile zaprawy cementowej potrzeba do wykonania 20 m’

tawek parkowych z betonu zwirowego monolitycznego.

A. 0,50 m’
B. 1,02m’
C. l40m’
D. 340m’
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